

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 52 (286)

четверг,

15 декабря 1949 г.

Цена 15 коп.

## Механизаторы аймака, досрочным и высококачественным ремонтом тракторов ознаменуем семидесятилетний юбилей товарища И. В. Сталина.

### Ремонтировать быстро и качественно

Успех в проведении весеннего сева будет зависеть от хорошей подготовки к весне. Одной из ведущих мест в подготовке к севу занимает машинно-тракторная станция, ибо тракторный парк должен взять на себя большой объем весенне-полевых работ нежелезными колесами. Но, чтобы успешно решить задачи, которые входят в весенний сев, нужно своевременно и высококачественно отремонтировать тракторы и прицепный инвентарь.

Исходящие данные ремонта тракторов и прицепного инвентаря говорят о том, что дирекция и парторганизация МТС несколько неудовлетворительно разрешают ремонтные работы. Если в октябре и ноябре МТ набрала, сравнительно не высокие темпы, то в декабре значительно ослабла их. План IV квартала по состоянию на 10 ноября по ремонту тракторов выполнен на 58 процентов, плугов — на 23 проц., сеялок — на 13 проц., культиваторов — на 3 проц., а к ремонту молотилки совершенно не приступали. Не начинали ремонтировать комбайны и плушки.

Причины такой неудовлетворительной работы по ремонту тракторов и прицепного инвентаря заключаются в том, что директор МТС тов. Какаулин, старший механик тов. Лобзичев не навели еще должного порядка в ремонтной мастерской. Прекрасная техника — токарные, сверлильные станки используются не на полную мощность. Занятые у станков, и надо сказать, знающие свое дело специалисты, не добились высокой производительности труда. Рабочий день не уплотнен. Многие трактористы-ремонтники еще допускают брак в работе.

Со стороны дирекции МТС нет еще настоящей, большевистской заботы о механизаторах. Ремонтники живут на частных квартирах и не обеспечены столовой. Хуже того, с трактористами-ремонтниками не организовано технической учебы, которая пущена как воздух каждому трактористу в период весенне-летних работ.

Призыв механизаторов Кижингинской МТС не нашел здесь практического применения. Формально приняв призыв

кижингинцев, партийная организация МТС не развернула по-настоящему среди бригад, групп и отдельных ремонтников социалистическое соревнование.

В ремонтной мастерской имеется в достаточном количестве лозунгов, призывающих на успешное, высококачественное проведение ремонта, но эти лозунги не подкрепляются практически делами. Ход ремонта не отмечается на досках показателей и не редкие случаи, когда трактористы ремонтники не знают на сколько процентов они выполняют задание, какая группа, бригада занимает первое место, кто отстает. Стенная газета выпускалась к 7 ноября, а после этого всего лишь один раз был выпущен «боевой листок». Следовательно, о передачи опыта передовиков и говорить нечего. Все массово-политическую работу парторганизация МТС оставляет на самотек.

Сейчас в период подготовки к 70-летию юбилея товарища Сталина, необходимо коренным образом улучшить работу на ремонте тракторов и прицепного инвентаря. Основным условием должно в первую очередь, последовать улучшение труда, массово-политической работы среди ремонтников и социалистическим соревнованием охватить всех трактористов-ремонтников, все бригады, группы и повседневно руководить соревнованием.

Повысив производительность труда на ремонте, необходимо требовать высокое качество в работе, вести решительную борьбу с людьми, допускающими брак. Надо чаще выпускать стенные газеты, «боевые листки» показывать в стенной печати ход соревнования, вскрывать недостатки в работе МТС и устранять их. Необходимо также в самые ближайшие дни улучшить культурно-бытовые условия трактористов.

Необходимо сейчас направить все силы к тому, чтобы план ремонта тракторов в IV квартале выполнить досрочно и с высоким качеством. Обязательства, принятые в ответ на призыв кижингинцев — к 20 января закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря — выполнить успешно.

### В честь славного юбилея

Механизаторы Итандинской МТС решили 70-летний юбилей товарища Сталина ознаменовать подарками производственными механизмами. Встав на стахановскую вахту в честь семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина, моторные бригады т. т. Вороникова и Чижова взяли обязательства к этой зна-

менательной дате отремонтировать сверх задания по одному мотору.

Слаженно работают трактористы-ремонтники бригады коммуниста Подкорытова Михаила. Трактористы т. т. Подкорытов Павел, Балаганский Степан и др. дают по 120 проц. нормы.

А. Москаленко.

## Ознаменуем семидесятилетие со дня рождения товарища И. В. Сталина новыми производственными успехами

### Подарки животноводов

Работники животноводства передовых ферм аймака 70-летний юбилей со дня рождения Носифа Виссарионовича Сталина встречают выполнением плана развития животноводства.

Животноводы колхоза имени Чкалова план развития общественного поголовья по лошадям выполнили на 102,1 проц., по крупному рогатому скоту — на 100 проц. и по птице — на 104 проц.

На 114 проц. выполнили план по крупному рогатому скоту работники молочно-товарной фермы колхоза «Победа». Доярки этого колхоза уже сейчас перевыполнили план по надою молока по 100 литров на корову. На 5 проц. перевыполнен план по овцам и козам. На каждые 100 маток в колхозе получено в среднем по 90 телят, 100 агнят.

Перевыполнили государственный план развития общественного поголовья животноводы колхоза «Красный партизан». Ильинского сельсовета. По крупному рогатому скоту план выполнен на 108,4 проц., по овцам и козам — на 100,4 проц., свиньям — на 102,5 проц., птицам — на 150 проц. Надоено молока по 1050 литров на каждую фуражную корову при плане 1000 литров.

Все колхозы в достаточном количестве обеспечены грубыми кормами на весь стойловый период.

Ко дню юбилея товарища Сталина животноводы этих колхозов взяли обязательство выполнить государственный план по всем видам продуктивного скота.

В. Родионов.

### Пред'юбилейное соревнование

С новой силой разгорается социалистическое соревнование в честь 70-летия со дня рождения вождя народов товарища Сталина.

9 декабря состоялось совещание передовиков-стахановцев лесничества № 1 Итандинского лесхоза. Желая ознаменовать день рождения великого Сталина производственными подарками лесники взяли обязательство досрочно, к 23 декабря, выполнить декабрьский план по заготовке, вывозке и подвозке древесины.

Передовики-стахановцы взяли обязательство ежедневное задание выполнять не менее чем на 150—200 проц. Слово лесников не расходится с делом.

### Встали на стахановскую вахту

Желая ознаменовать 70-летний юбилей любимого вождя народов товарища Сталина лесники Алексеевского лесничества Байкальского лесхоза встали на стахановскую вахту.

Встав на стахановскую вахту в честь 70-летнего юбилея Носифа Виссарионовича Сталина, лесорубы Кочмарев Кирилл и Дергач Николай при норме 6 кубометров ежедневно дают по 18—20 кубометров высококачественной древесины.

Но полторы нормы в день дают лесорубы Бургов Александр, Руднев Николай и другие. От опытных лесорубов не отстают и молодые, которые в нынешнем году впервые взяли топоры в руки. Молодые паренки Ефимов Иван и Белых Афанасий дневное задание выполняют на 130—140 процентов.

Высокопроизводительно работает комсомольско-молодежная

бригада возчиков под руководством Козулина Владимира. Встав на стахановскую вахту бригада в целом выполняет задание на 130—140 проц. Особенно высокопроизводительно работают комсомольцы Корякин Владимир, Кочетов Александр и ряд других.

8—9 декабря, встав на стахановскую вахту кузнецы Абрамов Иван, Толстихин Прокопий, пильщики Слободской Иван и Семенов Георгий выполнили по 2 нормы каждый.

В сезонных работах систематически перевыполняют задание лесорубы т. т. Ирашников и Боркин (колхоз «Победа»), Белоусов Виктор и Тунгусов Михаил (колхоз имени Чапаева).

В передовых рядах соревнующихся идут коммунисты Викторов Михаил, Павел и Семенов Тунгусовы.

А. Фролов.

### Годовой план перевыполнен

21 декабря с. г. народы нашей страны будут отмечать знаменательную дату — 70-летний юбилей любимого вождя народов Носифа Виссарионовича Сталина.

Советские люди с чувством огромной радости и гордости за свое социалистическое государство готовятся отметить эту знаменательную дату.

Сейчас повсюду с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия со дня рождения товарища Сталина. Включился в это соревнование и коллектив нашей промартели. В ознаменование дня рождения Носифа Виссарионовича рабочие нашей артели взяли обязатель-

ство декабрьский план выполнить досрочно — к 21 декабря и дать сверх плана продукции на 3 тыс. рублей.

Еще в начале года, включаясь в соревнование, коллектив промартели брал обязательство выполнить годовой план к 5 декабря — ко дню Сталинской Конституции. Слово свое мы сдержали. На первое декабря годовой план промартель выполнила на 129 проц.

Сейчас рабочие наращивают темпы производительности труда. Большинство рабочих на много перевыполняют дневные задания.

И. Красовский, пред. промартели «Труженник».

### Годовой план — 21 декабря

На состоявшемся собрании, посвященном подготовке празднованию 70-летнего юбилея товарища Сталина рабочие расшиленного цеха Селенгинского шпалозавода взяли обязательство выполнить годовой план к 21 декабря и дать сверх плана 10000 штук шпал.

К дню рождения товарища И. В. Сталина выполнить годовой план на 97 проц. взял обязательство коллектив работничкой автопарка. Лучший шофер шпалозавода т. Демин обязуется выполнить декабрьский план к 21 декабря и вызвать на соревнование шоферов Гордешко, Деминцева, Фролова.

Мадаев, зам. директора Итандинского лесхоза по политчасти.

# Нас ведет вперед, к коммунизму великий Сталин

Советскому народу выпала великая честь — первым проложить путь к социализму. Проложенный под водительством гениальных вождей Ленина и Сталина, этот путь оказался единственно верным не только для народов СССР, но и для всего человечества.

Наш героический рабочий класс в союзе с крестьянством под руководством большевистской партии одержал всемирно-исторические победы. В Советском Союзе полностью и навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, утвердился новый, социалистический строй, канули в вечность такие страшнейшие бедствия, как кризисы, нищета, безработица, классовое и национальное угнетение. В результате побед социализма сложилось нерушимое морально-политическое единство советского народа. Неуклонный подъем материального благосостояния и культурного уровня всех трудящихся является отличительной чертой советского общественного и государственного строя. Свободные и сильные народы СССР уверенно идут вперед. У нас учатся, нашему примеру следуют сотни миллионов рудящихся в других странах.

Под мудрым руководством нашего великого учителя и вождя товарища Сталина коммунистическая партия успешно осуществляет заветы великого Ленина и ведет советский народ вперед к коммунизму.

Товарищ Сталин, вернейший соратник и продолжатель дела Ленина, неустанно обогащает и разрабатывает учение Ленина. Для советских людей и для трудящихся всего мира Сталин — это Ленин сегодня. Мысль и воля Ленина воплощены в Сталине.

Вместе с Лениным товарищ Сталин создавал и пестовал и теперь неустанно воспитывает и закаляет великую партию большевиков, ведущую и направляющую силу советского народа. Вместе с Лениным он строил могучий Союз Советских Социалистических Республик — неприступную крепость для врагов, надежду и оплот трудящихся всего мира. Вместе с Лениным товарищ Сталин работал над укреплением дружбы народов, сплотил народы СССР в единую братскую семью.

Когда после смерти Ленина враги ленинизма пытались столкнуть партию с ленинского пути, они были разоблачены и разгромлены благодаря мудрому руководству товарища Сталина, его величайшей прозорливости и непреклонности. Товарищ Сталин вооружил партию и рабочий класс твердой верой в победу социалистического строительства. Отставив и разбивая ленинское учение, товарищ Сталин развернул перед партией и народом четкую и ясную программу построения социализма. Товарищ Сталин разработал программу о социалистической индустриализации, осуществление которой преобразило нашу

страну. Товарищ Сталин разработал и претворил в жизнь теорию коллективизации сельского хозяйства, которая вывела наше крестьянство на широкую дорогу социализма.

Когда на советскую землю вторглись фашистские полчища, товарищ Сталин встал во главе нашей армии и народа. Под его мудрым и испытанным руководством Советская Армия, движимая пламенным чувством советского патриотизма, показала чудеса воинской доблести и умения, одержав такие победы, каких еще не знала история войн.

Величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин спас нашу Родину и все человечество от фашистского ига.

Под водительством товарища Сталина мы прошли славный победный путь и теперь, больше, чем когда-либо, уверены, что наша конечная цель — коммунизм — не за горами. Гениальные сталинские предначертания, изложенные в историческом выступлении товарища Сталина перед избирателями 9 февраля 1946 года, открыли советскому народу величественную перспективу дальнейшего победного движения вперед. Верной порукой того, что эти предначертания будут осуществлены, служит то, что нас ведет, нами руководит наш любимый вождь и учитель Носиф Виссарионович Сталин, нас ведет славная, боевая партия Ленина — Сталина.

Огромные успехи, достигнутые советским народом в борьбе за осуществление плана первой послевоенной пятилетки, показывают, что мы стоим на верном пути к новым победам. Промышленность СССР работает ныне уже на более высоком уровне, чем это намечалось по пятилетнему плану на 1950 год. В социалистическом земледелии валовой урожай зерновых культур в нынешнем году превзошел уровень 1940 года. Колхозы и совхозы стали государству хлеба на 128 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Вдохновителем и организатором всех всемирно-исторических побед советского народа является товарищ Сталин. Его теоретические труды, его указания вооружают и вдохновляют партию и народ на великие дела.

В Сталине народы СССР видят воплощение своего героизма, своей пламенной любви к социалистической Родине, своего патриотизма. С именем Сталина связывают свои надежды и веру в победу народы всего мира, борющиеся за свое освобождение от ига эксплуататоров.

Великая гордость — сознавать себя современником Сталина, активным борцом за его идеи. Великое счастье — чувствовать в повседневной жизни и труде его заботливую отеческую руку, черпать в его мудрых высказываниях волю и силу к борьбе за победу коммунизма!

# План агромероприятий ставится под угрозу срыва

Колхозы нашего аймака в нынешнем году получили неплохой урожай. Успокоившись на достигнутом, ряд колхозных руководителей совершенно не проявляют никакой заботы о судьбе будущего урожая.

Работы по подготовке к весеннему севу будущего года в некоторых сельхозартелях по существу пущены на самотек. Сейчас одной из главных и неотложных задач, наряду с засылкой семян, является проведение полного комплекса зимних агротехнических мероприятий: снегозадержание, вывозка навоза, сбор золы и птичьего помета.

Заготовка и внесение этих местных удобрений является одним из лучших методов повышения урожайности самых разнообразных полевых, овощных и луговых культур. В большинстве случаев внесенные местные удобрения обеспечива-

ют повышение урожайности на 30—50 проц.

Действие удобрений не ограничивается только повышением урожайности, но и сказывается на его качестве.

Но, к сожалению, колхозы нашего аймака забыли всю важность этого мероприятия и срывают выполнение плана заготовки местных удобрений. По состоянию на 10 декабря по аймаку план вывозки навоза выполнен всего лишь на 15,4 проц., сбор золы на 6 проц. и птичьего помета тоже на 6 проц.

Руководители колхозов „Победа“, „Новый путь“, „7 съезд советов“, работы по заготовке местных удобрений пустили на самотек. Выполнив план вывозки навоза на 11—20 проц. в этих колхозах совершенно прекратили сбор золы и птичьего помета.

Аналогичное положение с за-

готовкой местных удобрений наблюдается в семеноводческих колхозе им. Сталина и в колхозе им. Орджоникидзе.

Руководители этих колхозов, видимо, совершенно забыли эдаки поставленные февральским пленумом ЦК ВКП(б), о всемерном повышении плодородия наших полей путем ежегодного повышения количества внесенных местных удобрений.

В настоящее время колхозные руководители должны вернуть неослабную работу по подготовке к весеннему севу 1950 года, куда главным образом входит и выполнение агротехнических мероприятий. Своевременная подготовка к весне и отличное проведение всех сельскохозяйственных работ — залог новых побед социалистического сельского хозяйства.

З. Молчанова,  
гл. агроном сельхозотдела.

# Выполнить план снегозадержания каждым колхозом

Снегозадержание обязательный агротехнический прием для повышения урожайности. Однако, большинство колхозов аймака, не придали должного значения снегозадержанию, и это важное мероприятие проводится неудовлетворительно. По аймаку план снегозадержания на 10 декабря выполнен всего лишь на 18,4 проц., а такие колхозы как „Победа“, „Новый путь“, „Красный партизан“, „Кланьского сельсовета“, и „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, им. Орджоникидзе и им. Буденного не провели снегозадержание ни на одном гектаре.

В колхозах аймака около 40 проц. всей площади зерновых засеваются озимой рожью. В условиях нашей холодной зимы при температуре 18 градусов ниже нуля на глубине 2-х сантиметров (у узла кущения) растения погибают. Факты гибели озимых посевов имели место в прошлые годы. В зиму 1949 года гибель озимой ржи соста-

вила около 10 проц. всей площади посевов.

Но если зимующую рожь укрыть слоем снега, то ей не страшны и самые сильные морозы. Даже при температуре воздуха 30—40 градусов ниже нуля под снегом сохраняется на глубине кущения узла нужное тепло.

Снегозадержание является также важнейшим приемом накопления влаги в почве, так как осадки за весенний и летний период не всегда обеспечивают получение высоких и устойчивых урожаев. Подсчеты показывают, что снеговой покров толщиной в 10 см. дает около 300 тонн воды на гектар, т. е. такое количество, которое достаточно для создания дополнительных 3 цент. зерна. Следовательно, чем больше будет задержано снега на полях, тем выше будет урожай.

Лучшие агротехнические сроки по снегозадержанию истекают. В эти оставшиеся дни до 1 января план снегозадержания

должен быть выполнен каждым колхозом. В каждом колхозе бригадам и звеньям должен быть составлен график проведения снегозадержания с указанием сроков и площади.

В первую очередь снегозадерживающие препятствия должны устанавливаться на площади, занятой озимой рожью, причем прежде всего на возвышенных местах, где снег сильно сдувается.

В графике необходимо предусмотреть средства и способ проведения работ по задержанию снега на каждом отдельном поле.

Снегозадержание проводится несколькими способами: расстановка щитов, разбрасывание елок, расстановка снежных плит. Снегозадержание также можно проводить снегозащитой. Все снегозадерживающие препятствия устанавливаются поперек господствующих ветров.

Т. Муравьева,  
агроном сельхозотдела.

# Срывают ремонт

Трактористы-ремонтники и бригады тов. Седунова из колхоза „Путь социализма“, как и передовые механизаторы МТС давали слово досрочно, с высоким качеством закончить ремонт тракторов и сельхозмашин. Но, к сожалению, у них сло-

во разошлось с делом. Выпустив из ремонта 13 декабря один трактор, они прекратили ремонтные работы и выехали домой. Хуже того, эта бригада не выполняет свои дневные задания, допускает в работе брак. Надо принять все меры к то-

му, чтобы бригада исправил свои недостатки и вышла в ряды передовых. Будем надеяться, что тов. Седунов наведет порядок в бригаде и выполнит свое обещание.

М. Алексеев.

# Всесоюзная перепись скота

В целях проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота в республике, Совет Министров БМАСР постановлением от 11 ноября с. г. обязал органы ЦСУ провести перепись скота по состоянию на 1 января 1950 года в колхозах, в хозяйствах государственных и кооперативных организаций, у колхозников, рабочих и служащих и у других групп населения.

Перепись скота проводится во всех хозяйствах по состоянию на 1 января 1950 года. В

перепись включается все наличие скота, имеющееся на 1 января. Животные, сданные государству, проданные или павшие после 1 января 1950 года, например 2 января, должны быть записаны по данному хозяйству вместе с наличием скота. Наоборот, приход полученный после 1 января, по данному хозяйству не записывается.

Перепись скота покажет ход выполнения трехлетнего плана развития продуктивного животноводства колхозами, а так же рост поголовья скота в личном пользовании населения.

Результаты переписи помогут вскрыть неиспользованные возможности в деле дальнейшего роста и развития животноводства в аймаке.

Перепись скота является делом первостепенной политической и народно-хозяйственной важности и должна проходить при активном содействии партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

В. Пономарев,  
рай. инспектор ЦСУ.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.